5 — Lambersart - Canteleu (Nord) - Rond-Point du Pont

Carte postale de 1900 un pont fixe métallique est bati en 1297 sur 'ancienne redeute de Canteleu de 1670, aui
0 perrnat de circuller par la nowvelle averus Pesln, visible icl, Co pont, doubld an 1975, ast enlewd en 2010,
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De laHAUTE DEULE

a 'TAVENUE du COLYSEE
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From the Dedle River to the Colysée Avenue

Canteleu, « k& ol chante le loup » est un terme déja
employé en 1033 pour désigner ke marais boisé,
fréquenté par les loups jusquau XVIl& siécle et situé au
sud de la Haute Delle. Cette demiére est canalisée en
1271. Le pont de Canteleu et le chemin de halage vers
Lille sont aménagés dix ans plus tard. Un hameau se
forme prés du pont, quand la grande route d'Armentiéres
a Lille est créée en 1351, Le pont de bois devient pierre en
1650 avec péage de 5 sous, tandis que la route royale vers
Dunkerque est pavée en 1755. Aprés 1862, ele traverse ici
un pont tournant métalique & coté d'une passerelle pour
piétons.
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La situation change en 1892, quand les avenues du
5-&'33?# de Snuhija. Watteau Hgyuails F'Eslg E:c:;%. trﬂfas

ans lancien parc du Colysée roulois
demeurant EIIF.:: chateau du Culyseepgé‘tl en 1862. Les
saeurs de la Sainte-Union achétent leur domaine en 1921,
devenant Plnstitution scolaire Sainte-Odile. Lavenue du
Colysée posséde de hautes maisons de 1895 et d'autres
sur garage des années 1930 au style Art Déco, face & des
villas édectiques ou pittoresques des années 1920,
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Le petit canal de la Haute Delle est délaissé par les
péniches depuis 1979, devenant ainsi le « bras

de Canteleu » entre les Bois Blancs et le Colysée.

Cela signa la fin du « Pavillon Bleu » (1891-1988), café
guinguette, halte des mariniers et pension pour chevaux
prés du pont de Fhippedrome. De nos jours c'est un lieu
de nature, de péche et de promenade, de loisirs et sports
nautiques comme Paviron se perpétuant ici depuis 1864.

« Le saviez-vous 7 »

En 1919, linstitut orthopédiqus e
brile en grande partie. Néanmains, .,
la grille d'entrée et une partie de la "

fagade, rénovées en 1928, sont
visibles au 40 avenue de Soubise. LAM
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Canteleu, « where the wolf howls », was the name
already used in 1033 for the wooded marsh frequented
by wolves up to the 17th century and located south of
the Haute Delle River which was canalised in 1271,
Canteleu Bridge and the towpath towards Lille were
constructed ten years later. A hamlet grew up next to
the bridge when the main road from Armentiéres to
Lille was built in 1351. The wooden bridge became a
stone bridge in 1650, whilst the royal road to
Dunkerque was paved in 1755. After 1862 it crossed
the rotating metallic bridge of Canteleu next to a
footbridge.

The situation changed in 1892, when Colysée, Soubise,
Watteau and later Peslin Avenues were opened in the
old Colysée Royal Park by the Ory-Groulois family who
lived in the Colysée Mansion, buiit in 1842, The sisters
of the Sar’nte—b'}ﬁon bought their estate in 1921 and it
became the Sainte-Odile Schooling Institution.
Colysée Avenue has tall houses dating from 1895 as
wer’r as Art Déco houses from the 1930s built above
%arajg?ezséscppnsite eclectic and picturesque villas from
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The small Haute Dedle canal has not been used by
barges since 1979, becoming the « Canteleu Branch »
between the Bois Blancs district and the Colysée. That
was the end of the « Pavillon Bleu » (1877-1784), a
QUI'nFuerre and a stopping place for bargemen, with
stables for horses, next to the Hippodrome Avenue
Bridge. Nowadays it is a nature area for fishing,
stro |'ng, leisure and nautical sports such as rowing,
which began in 1844,

m|:|-l Jei inondations défendant la Gradelle.
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